

处处争强好胜 自负 爱表现 出了校园 这些坏习惯要不得

求职旺季，一大批新人涌入职场。

初出校门、涉世不深的90后新人们身上总还带有在学校里养成的各种习惯，如果不注意，这些让你学生生活充满快乐的习惯，就会变成职场上的“陷阱”。如何快速调整状态，顺利开展工作，已成为能否成功转换角色、尽快适应新环境的关键。

希望下面三位职场新人的经历可以让大家有所思考。

处处要竞争 我学历高我就是最好的

陈梦是硕士研究生毕业，在一家公司做文案工作，部门里只有陈梦一个人是研究生，就算整个公司，研究生毕业的员工也并不多，因此从进入公司开始，陈梦就觉得非常有优越感，把谁都不放在眼里，尤其是对自己的主管。在陈梦眼里，主管只是专科毕业，这样的学历根本不能和她相提并论。

有一次，主管安排陈梦做市场分析，陈梦觉得这是自己第一次独立做事，一定要露脸，所以在做分析方案时，陈梦不但把内容做得特别详细，就连字体、文本样式都追求尽善尽美。

虽然做得过于细致，但似乎缺乏对工作内容的理解，因此主管告诉陈梦，只要分析宏观市场就可以，不用死扣细节，而且也根本不必在文本版式上做文章。

可是陈梦却很不屑地说：“那怎么行，做事就要仔细，不能放过任何细节，我们导师说了，不能马虎了事，而且材料是给老板的第一印象，不做好了怎么行。”

陈梦在跟主管说话时，已经不止一次将自己的导师“搬出来”了，这让主管很不舒服。而且在陈梦提交方案时，对于主管的各种提议和指教根本不放在眼里，甚至表现出了不耐烦，最后竟然直接将方案递交给了老板。

可结果却是，老板对陈梦的方案指出很多错误和多余的内容，同时老板告诉陈梦，要让主管把关后才能提交。老板的说法与主管几乎一致，这让陈梦很不服气。可碍于这是“老板说的”，自己也无可奈何。

不但如此，陈梦还非常喜欢竞争。“只有竞争才有机会。”这几乎是她的口头禅。

陈梦在大学时通过竞争成为学生会干部、社团负责人、班长等，因此，步入职场后，陈梦依然还天真地认为，只要竞争就能得到提升。公司进行内部选拔，主管成了被提拔对象，可陈梦觉得自己学历背景都比主管强，而且工作非常努力，入职不久就做出了业绩，所以便自告奋勇想和主管竞争。

对于陈梦的表现，老板只是笑笑，并婉转地告诉她要有上司下属之分，凡事不要太着急。可陈梦不以为然，依然我行我素。结果由于主管在公司里的口碑和人缘都非常好，所以陈梦的表现让大家很反感，大家都开始排挤她。在各种压力下，陈梦只得辞职。



爱表现 眼里没有同事只有老板

王琳在公司做文员，平时为人和善、工作努力，跟大家相处得还不错。

有一次，公司搞聚会，老板和管理层都有参与，每个人都很高兴，渐渐地变得没大没小起来。

王琳本身就是外向型，在大学期间又是宣传部的干部，所以在聚会活动中出了不少点子，还提出跟老板一起对唱歌曲。在聚会后的聚餐中，王琳不断给老板和上司敬酒，几乎每一杯都要先敬给老板，却很少给其他同事敬酒，而且推杯换盏之中也越来越肆无忌惮，不但夸老板年轻有为，还说老板平易近人、没有架子，就像自己的“大哥”一样。

王琳的话让老板心里很高兴，可是在其他同事看来，似乎有“巴结”的意味。自从那次聚餐后，大家都私下里说王琳“有心眼”。

有一次下班大家都走了，王琳因为要等朋友走得晚一些，恰好老板手

头有些紧急资料便让她帮着处理。王琳做事仔细认真，她的工作得到了老板的认可，而且第二天，客户也打来电话说资料整理得很全面。

听到客户的夸奖，王琳很高兴地跟主管说资料是她帮忙整理的，同时还这份喜悦跟其他几位同事分享。大家纷纷夸奖王琳，可是王琳总感觉怪怪的。

这件事情过了没多久，王琳发现大家对她不像以前那么好了，甚至在洗手间里还听到同事们窃窃私语，说她有心计，懂得巴结上司。“看人家王琳，多会给自己制造机会，你也是新人，跟人家学学，也要找时机表现表现。”

听到同事这样“教导”其他新人，王琳心里很不是滋味，觉得大家都在针对她，更让她烦恼的是，她根本不知道事情为什么会变成这样。只是想跟大家分享自己的喜悦，怎么就成了爱表现了？

过于自负 不把上级放在眼里

“我们部门前阵子来了一个刚毕业的实习生肖海，各方面能力都不错，就是办起事来不管不顾，完全不把别人放在眼里。”在一家公司做销售主管的Tracy说。

Tracy介绍，肖海在公司任销售代表一职，刚大学毕业的他满腹经纶，谈论起自己的想法来更是滔滔不绝。在走访市场及销售业务中，肖海对市场的操作及销售管理都有自己的独特认识，但因为资历尚浅，因此给上级的建议从未被采纳。上级认为肖海历练少，以不切实际、难以操作为由，拒绝了他的建议。

几次下来，让肖海很恼火，他不理解，明明自己的想法是对公司好，为什么上司不采纳呢，他便以为上司是故意为难他。

结果在前几天的销售会议上，他就爆发了。“会议开得很僵，原因是肖海‘搅局’了，导致上司很难堪。”Tracy说，“会议中途结束了，一方面我对肖海这种大无畏的精神很欣赏，但另一方面对他以后的职场生涯感到很担心。”

原来，在销售会议上，上级领导因为月销量下滑很不满，要求大家做检讨。肖海立即表态，说如果按照自己的方法去实施根本不会这样，直截了当地指出责任在于上司，令上司很难堪，又不好发作，最后会议不欢而散。

“肖海最大的问题在于没有正确处理与上级的关系，职场不是校园，不尊重上司就犯了大忌。常与上司沟通，多请教，找适当的时机提出自己的见解，效果恐怕会好很多。”



工作了 你就不再是孩子

说到职场新人的坏习惯，仔细想想，自己曾经就有不少。比如有一次开会，主管在上边指名道姓地说我某项工作做得不好，如果放在现在，我肯定会虚心接受，并加以改正；可在当时，自己满肚子怨气，被点名这种事在学校里是从来没有过的，所以自己一时冲动之下起身摔门就走，嘴上还嘟囔着“爱怎样就怎样吧”。

其实这就是在学校里养成的坏毛病，仗着自己人缘、学习都不错，好像谁也不能批评了。虽说学校是个小社会，但学校和职场还是有天壤之别。在学校里，有老师、家长管着，再大也是孩子，可是步入职场就真真正正成了一个“人”，没有人会看你是小孩让你，也不会再有老师管着，无论遇到什么事都要靠自己悟、自己闯。

我朋友的同学，名字里带个“娇”字，人如其名，在学校里成天就像得了公主病似的，说话慢声细语，肩不能担手不能提，时不时地还总是梨花带雨，不管什么事，只要她哪个嘴、撇个娇，就有人全权代理了。

可是没想到，几年不见，在一个同学的喜宴上碰到她，现在的娇同学俨然一个女汉子，说话大大咧咧、干脆利落，喝起酒来有点巾帼不让须眉的架势，每当大家调侃起过去时，娇同学一脸满不在乎的表情：“哪那么多废话，别看我瘦，单位的饮水机我还换过好几次水桶呢。”

阿娇说，就因为自己什么都不会做，也再没有人替她做，所以她在公司里很不受待见，后来换了几次工作，才把自己培养成女汉子，现在工作也稳定了，还升了部门经理。“真是社会锻炼人。”这是阿娇最大的感受。

所以说，出了校门，就不要再把自己当孩子了，或许你依然还是个孩子，或许你的心智真的没有成熟，但是这并不代表别人要让你、宠着你，也不代表你的所作所为和所犯的过错都可以被大家一笑而过。

想要立足职场，最有效的方法就是让自己快速成长。换位思考一下，谁也不愿意总跟“孩子”打交道。

(每日)